X = r , Vr,se R
S
Napadeiypa 5

S5x,—2x;+x, =1
) ) ) —2x, = Tx,+x, =2 )
Na emtAuBel 1o akdAouBo cuotnpa: pe amaiowdn Gauss.
3x,—9x, +2x, =3
2x, +4x, +8x, =3
Eniong va Bpebouv oL napayovtomnotjoetg LU kot LDU tou mivaka A Twv oUVTEAECTWY TOU.
H amaloidn Gauss kaBwg kat o mivakag L va 60000V Kal e T Xpron OTOEWSWY TILVAKWV.

Auon
Y& popdn Mvakwv to cloThpa YpadeTal wg:
5 0 =2 1} x 1

2 -7 0 1| x 2
30 -9 2| x| |-3
2 4 0 8 x 3

O enavénpévog mivakag Tou GUCTAUATOC glval o

5.0 =2 111

2 7 0 1! 2
Alb= |

3.0 -9 2:-3

2 4 0 8,3
BApa 1

ZeKLVOULE Ao TV IO dpLoTepH KN UNSEVIKA oTtAAR Kol evToni{ou e TO MPWTO KN UNOEVIKO
otolxeio tn¢ (08nyoc). Mpokettat yia tnv npwtn otiAn pe odnyod 1o 5 (otnv mpwtn B€on tng
otiAng).

BApa 2

Aev anatteital evaliayn ypappwy kabwg o o6nyoc Bpioketal otnv mpwtn B€0n tTN¢ oTtHANG
BApa 3

Enetta pndeviloupe 6Aa ta otolyela KATW Ao tov odnyo.



Méoa otig napevOéoelg paivovtal ol TOANATAQGLAOTES THC
analopric Gauss, ot onoiot Ba xpnopomnolnBolLyv yLa T
Snuoupyla Tou nivaka L otig mapayovronowjoetg LU kot LDU.

O ouykekpLuévog moAharmhacotaotr (-2/5) Ba tonoBetnBei otn B£on
2,1 tou mivaka L.

(5 0 2 1! 1 / > 0= B
2 -7 0 1i2 [—2\ 0 -7 —% %% [3}
N e e 5| non—
30 9 24- ) 0 % 2| 3 5
L2 4 0873 2 4 0 8 3]
50 2 1 1] . = bl
4 7' 12 0o -7 -2 15 2
0 -7 —g g: ? P 5 55 5
! —>r—| — !
39 71 18| * N [sjr‘ 0o o -2 118
0 0 = —|-—| 5 505
223 4 381 13
2 4 0 8 3 0o 4 = 2 =
- L ] 5 51 5]

EnavaAapBdvoupe ta Brpata 1-3 ayvowvtac kabe ¢opd Kat pia ypappn enutAéoy ano thv
kopudn Tou mivaka.
‘EtoL twpa Oa enavoAdpoule Ta 3 PALATH 0yvOWVTAS TNV TIPWTN VPO TOU TVaKAL.

5 0 -2 li 1
o o 11

5 5 ! 5
0 o 30 1118

5 5¢ 5
0o 4 43811
L 5 51 5]
BApa 1

H mo aplotepn pun undeviki otiAn twpa gival n deutepn atiAn pe odnyo To -7 otnv Npwtn
B£on tng otiANc (8nA. otn ypappn 2 Tou nivaka, aAAd eneldn o€ AuTo To PARA ayvool e
TNV NPWTN YPAUUN Tou Ttivaka, Bewpole Tn §g0Tepn YpAUWN TOU TiivaKka we mpwtn B€on).
BApa 2

Aev anatteital evailayr ypappwy Kabwe o o8nyoc Bpioketal otnv nmpwtn 6€on ThC 6TAANG
BApa 3

Mn&eviloupe 6Ad ta otolyeia KATW anod tov odnyo:



50 =2 1! 1] s 0 =2 1! 1]
o7 2 11 1 (A
5 5:°5 4 5 5+ 5
! r,—>r—| ——|r !
0 0 _3 Z:_E“ 4[7j20 0 _3 Z:_E
5 5¢ 5 5 5¢ 5
0 4 iﬁ: 13 0 0 EE:Q
L 5 5+t 5] L 35 5 1 35

EnavaAapBdvoupe ta Brpata 1-3 ayvowvtac Twpa Tig SU0 MPWTES YPAUEC TOU TivAKa.

50 2 1f 1
oo 41

5 5:¢ 5
0 0 - Z:_ﬁ

5 505
0 0 Eﬂ:g
L 35 5 1 35
BApa 1

39
H mo aplotepn un undeviki otiAn Twpa gival n tpitn otrAn pe odnyo 1o —? oThV MPWTN

B£on tng otAnc.

BApa 2
Aev anatteital evaliayn ypappwy kabwg o o6nyoc Bpioketal otnv mpwtn B€0n tTN¢ oTtHANG
BApa 3
Mn&eviloupe 6Ad ta otolyeia KATW anod tov odnyo:
s 0 -2 L1 s 0 2 1 1]
0o 7 -2 1112 0o 7 2 1112
5 5 ! 5 4 5 5 ! 5
3 ! r,—>rn—| —— | 3 !
0o o -2 Iy 187 4[91J30 o -2 I 18
5 505 5 505
12 4211 110 | 34
2 4213 o o o 1034
35 5 1 35 L 13 1 91 |

Aev anatte(tal kavéva aAlo Brpa kabwg o emavénuévoc mivakag £xel €pBel g Avw
KAlHaKwTA popdn.

Emopévwe to apyko clotnua ypddeTal Kat we



S = 2x,+x, = 1]
7 .
7x, 4_1'; i ; = lf X =(1+2x,—x,)/5
> 3 Oy =(12+4x,-Tx,)/(-35)
39 7 18 =
== XtoX,=—" 1'3_{—13—?,1'¢].-' (—=18)
) B ] =
110 347 x,=347/770
X, =
13 ol .
ME TipoC Ta oW QVTIKATACTHON MAlpvoupe Tnv AUan
151 727 179 347
N = e » Xy = »Hg = T
462 2310 330 770

Napayovronoinon LU
0 avw TpLywvikog nivakas U npokumntel ano trnv Sladwkaoia analoiudns tou Gauss,

EMOMEVWCE Elval O

5 B <2 1
4 7
0 -7 - =
5 5
L= 39 7
0 0 -— -
5 5
110
0 0
13

H SLaywvidc ToU QMoTEAELTOL Ao Toug odnyouc KABE YPOUAG TOU HETHOYNUATIOUEVOU
nivaka CUVTEAECTWY.

O KATW TPLYWVIKSE ivakac L MepLéxel Toue MOAANMAQOLUOTES Tow KABEe Brijatoc ¢
anaiowdne Gauss kol povadec otn Suaywvio Tou:

l 0 0o 0
2
-— 1 0o 0
5
L= 3
- 0 I 0
:I
P 4 -
5 7 o1

Napayovtonoinon LDU
O niivakacg L eival o 16log Ue Tov aviioTtowyo tr¢ mapayovionoinang LU:

1 0 0 0

- 1 0 0

4

S
7 91

2
3
2 B I
3
2
5

O nivakog D slvol SLaywviog KoL TIEPLEXEL TNV SLaywvio Tow Tivake U Tneg mapayovtonoinong

LU (otoweia obnywv):



0o -7 0 0

D=0 o0 39 0
5

0 110

13 |

0 véog avw TpLywviLKoG Tiivakag U mpokUmtel amo tov mivaka U tng mapayovronoinong LU
Slatpwvtag KaBe otolyeio Tou pe To otolkeio tng Staywviou (8nA. Tov 08nyo) tng (Slag
YPOUUAG:

5 0 2 | R i}
5 5 5 5 1o -2 1
7 4 7 45 57
U 7 5(=7) 57 |_[0 1 = 3
o0 233V 2
39
0 0 0 M@ 100 0 1|
. 13 13 |

TeAkd otn Slaywvid Tou mepLEXEL MavToU povadec.

MrmopoUjLe va emaAnBelooupe 6t LDU=A.

Napadsiypa 6
xX+y+2z=9
Na emAuBei to akdéhouBo cuotnpa: 4 2x+4y -3z =1
3x+6y-5z=0
a) Me anahowpn Gauss kat b) Me anaioiwpr Gauss-Jordan
Auon
Y& popdn Mvakwv to cloThpa YpadeTal wg:
1 1 2 x 9
2 4 3llyl=|1
3 6 5|z 0

O enavénpévog mivakag Tou GUCTAATOC glval o:

11 219
Alb=]2 4 311
36 5,0

o) Anadowdn Gauss
Qa &youpe StadoyLKa:

10



112149 1 2009 1209
4 31|20 2 717 | a2l 0 717

3 6 -5,0 36 -5, 0 0 3 -11;-27
1 2109

0 2 -7i-17

00 112

L 21 2]

Enopévwe to apyko cbotnua Petacxnuatiotnke oto lcoduvapo cuotnua:

xX+y+2z=9
2y-Tz=-17
1 3

——=——

2 2

To oUotnua €xetl povadikny AUon, n omold BploKeTal e TPOC Ta oW aAvTlkAatdotaon. Ano

v teleutaia eficwon naipvoupe: z = 3. Avukadlotwvtag TNy TIUA Tou z ot 8gUTepn
efiowon naipvoupe

2y-703)=-17T=y=2

TéAog, avtikablotwvTag TG TIHEG TwY Y,z otn npw1tn eflowon maipvouue:
x+2+23)=9=>x=1

Emopévwe n povadiky AUon Tou CUGTHATOC lval n:

x=1, y=2, z=3

b) AnaAoidn Gauss-Jordan
Oa £youpe Sladoxika:

Enopévwe to apyko cbotnua Petacxnuatiotnke oto lcoduvapo cuotnua:

11

r *)V} —hn

2

I 1 219 L1 o209 12009 ]
2 4 3i1|—memilo 2 7017 |2l 0 7 17 |2
36 =510 36 -5, 0 0 3 —11;-27
11 2009 1 20 9 1 27 9
0 1 _l : _H 1or—3n >0 1 _l : _H r—-2n 510 1 _l : _H NN
21 2 20 2 21 2
0 3 —11] 27 00 L1 3 00 1! 3
i 21 2]
Lo 42 o o
27; 127 5 7E 17 1001
0 1 —— |2 500 1 -2 2|20 500 1 012
202 22 00 13
00 1, 3 00 1 3 |
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QTG TO OMolo MPOKUTITEL Aeda N AUcn Tou.
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